

# 没买交强险,次责赔付80%

原本只需赔2000元,最后赔了6500元

本报12月22日讯 (通讯员 周妍 刘素虹 记者 赵壁) 一辆大中型拖拉机与一辆无牌摩托车发生事故,致摩托车上乘客受伤。交警认定拖拉机负次要责任,却因为拖拉机没有投交强险,需要首先在交强险范围内进行赔付,然后按责任比例赔付,拖拉机一方原本只需赔付费用的30%,却不得不赔付80%还多。

11月的一个傍晚,20岁的杨某乘坐王某驾驶的摩托车回家,路上与李某驾驶的大中型拖拉机相撞,当时摩托车的前轮撞在了拖拉机的左侧,两车均受损失,杨某在车祸当时被甩出后车座,是事故中唯一的伤者。经胶州市公安局交通警察大队认定,王某驾驶的摩托车无牌照,在事故中负主要责任,拖拉机驾驶员

李某负事故次要责任,杨某不负事故责任。

杨某案发后被送往医院治疗,经医生诊断为左肩、右下肢软组织伤,经住院治疗15天后情况好转出院。杨某为此起诉到法院,要求肇事拖拉机的车主包某和司机李某共同赔偿医疗费、误工费、护理费等共计7597.26元。法院经审理查明,事故中的大

中型拖拉机自2009年3月投入使用曾经加入“交强险”,但到期后一直没有续保。根据相关法律规定,机动车强制险到期未续保或未投保的,视为无交强险,一旦在交通事故中被确定承担责任,不论是主要责任还是次要责任,都应首先由机动车所有人在相当于强制险限额内承担赔偿责任,超出限额的部分再按照责

任比例由双方当事人承担。

包某起初表示难以接受,认为自己在交通事故中只负次要责任,如果赔偿原告损失的30%,也就是2000元左右还可以接受的,却要履行本应由交强险负担的责任,几乎要赔偿原告的全部损失。

经法官反复做调解工作,双方达成调解,由被告包某赔偿原告6500元。



## 垃圾桶占车位

21日下午5时,在宁国二路上,十余个垃圾桶摆在路边占着车位。据附近的居民介绍,因为小区车位紧张,为了保证小区的私家车主下班回来有地方停车,看车的师傅想出了这种办法提前占着车位。 本报记者 杨宁 摄

## 为女友出气 小伙打伤两人

本报12月22日讯(记者 张潇元 通讯员 董冬)女朋友无意碰到了一家塑钢店外的塑钢窗,被店里的俩店员埋怨了几句,刘某捞起手边的一根铁棍,将两名店员暴打一顿。

11月22日,刘某的女友不小心踢翻了摆在路边的一个塑钢窗。塑钢店的两名店员见塑钢窗被人踢倒,便骂了几句。刘某见女友被骂,便上前与两个店员对骂起来,后来这两名店员返回店里,还未解气的刘某跟着冲进店内,顺手拿起放在店内的铁棍将两人打伤,其中一人伤势经鉴定为重伤。

22日下午,办案民警在宁化路一棋牌室内将在此打麻将的刘某当场抓获。

## 第四届崂山电视歌手大赛落幕

本报12月22日讯(通讯员 刘剑) 21日下午,“青岛皮草城杯”第四届崂山电视歌手大赛经过预赛、决赛。圆满落幕。记者从崂山区文广新局获悉,与前几届比赛相比,本届大赛采用全新的市场化运作方式,引入冠名机制和网络人气排行榜,参与范围更广、选手水平更高、比赛规模更大。

21日下午,伴随着悠扬的歌声,本届大赛各奖项颁布。据组委会介绍,此次大赛旨在进一步繁荣发展崂山区音乐文化,检阅、发现、培养,推出优秀的声乐表演艺术人才,经过层层筛选,由90名选手获得参赛资格,比赛按照民族、美声、通俗三种唱法,分初赛和决赛两个阶段进行比赛。最终决出每种唱法一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名,18名选手获得优秀歌手奖。此外还有一名选手获得了网络人气王奖。

## 上百渔民签下反偷渡责任状

# 举报偷渡可获5万元奖励

本报12月22日讯 (见习记者 刘丹 记者 刘玉彩) 21日,上百渔民与八大峡边防派出所签订了反偷渡责任状。岛城开通有奖举报热线,市民举报偷渡案件最高可获5万元奖励。

21日上午,八大峡附近的

上百位渔民在“反偷渡、反走私、反贩毒”责任状与严禁越界捕捞责任状上签字并按下了手印。八大峡边防派出所的刘延磊干事说,近两年岛城偷渡事件并不多见,现在主要是处于预防阶段。签订这两份责

任状主要是起到警示的作用,能够时刻提醒渔民不要发生类似事情。

记者了解到,对偷渡人员的惩罚,重则判有期徒刑8年以上并处罚金,轻则也要判几个月。公安边防部门对公民举

报或协助公安边防机关查获偷渡案件的,视情况将给予不同程度的奖励,最高可获5万元奖励。查获偷渡案件10人至100人的,分别给予3000元至20000元不等的奖励;查获100人以上(含100人)奖励50000元。